
  
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 
山北町 

だより 

 

委 会 員 
編集発行 

山北町教育委員会こども教育課 

〒258-0195 山北町山北 1301-4 
TEL 0465-75-3648 

 
 

第 94号 

令和７年（2025）12 月１日発行（年４回発行） 

山北高校「伝えよう山北町に 私たちの気づきと思い」 
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今年度で５回目となる、県立山北高等学校の「地域と

の協働による報告会」が開催されます。 

３年間「地域探究」の学習で、設定したテーマにどの

ように取り組んできたか、その企画実現に向けた研究成

果を校内で選考された６つのグループが提言します。 

今回は、研究に関わってくださった地域の関係者の

方々からのコメントや大学の専門家からの講評もいただ

きます。 

山北町の地域課題にどのように取り組んできたのか、

どんなアイデアが提案されるのか、会場で高校生の気づ

きや思いにふれてみませんか。ぜひお待ちしています！ 

 

  

 

 
 
 
１  進化する！山北自然 PR 
 

２  笑顔はじける！ 
ボッチャ大会 

 
３  心と体のすこやか長寿計画 
 
４  山北町アピール 
  ～やまきたにんにくを広めよう～ 
 

５  山北〈愛〉あふれる 

特産品給食 
 
６  空き家を古民家カフェに 

第５回 県立山北高等学校「地域との協働による報告会」 

 ◆ 日時 令和８年１月 16日（金）14：00～15：45 

 ◆ 場所 山北町立生涯学習センター 多目的ホール   

 

11 月 1 日（土）湘南ベルマーレフットサルクラブでは初となる『山北町ホームタウンデー』

がホーム小田原アリーナで開催されました。当日は、湯川町長もベルマーレ選手を鼓舞し、町の

観光や移住・定住、野菜や加工品など物産の販売ブースのほか、室生神社の流鏑馬や山北のお峰

入りなど文化財等のブースを設け、文化財の宝庫である山北町をＰＲしました。 

また、「もっと山北町を知ってもらいベルマーレを盛り上げよう！！」と山北町商工会青年部の

若き応援団がヤマメの水槽やＳＵＰ（サップ）の展示などを行い、会場を活気づけてくれました。 

Ｆリーグ ボアルース長野との試合は、大勢のサポーターの熱烈な声援を受け、一進一退の攻防

の末、3対 2で勝利しました。 

今後も各方面においてＰＲできる機会があれば、山北町の魅力を積極的に発信していきます。 

 

 

                      湘南ベルマーレフットサルクラブ ホームタウンデー                       

＊＊＊＊＊発表テーマ＊＊＊＊＊ 



 

 

学びと育ちの窓 №17 

 

 
 

教育委員会審議事項 

 

岸幼稚園 １６ 川村小学校 ３３２ 

向原保育園 ５２ 山北中学校 １７８ 

やまきたこども園 ８８   

計 １５６ 計 ５１０ 

 

〇第９回（９月 26日） 

・教育長報告 

・山北町教育委員会教育長の選任について 

・山北町教育委員会委員の選任について 

・専決処分の承認について 

〇協議会 

・令和７年度鉄道遺産巡りツアー（D52 フェ

スティバル）について 

・川村小学校長寿命化改修工事について 

〇第 10回（10月 29日） 

・教育長報告 

 

 

 

 

・山北町立生涯スポーツセンターの設置及び管理 

に関する条例施行規則の一部を改正する規則

の制定について 

・山北町子ども・子育て支援法施行細則の一部を

改正する規則の制定について 

・山北町保育の利用に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について 

・山北町特定教育・保育施設の利用者負担額に関

する規則の一部を改正する規則の制定について 

○協議会 

・総合教育会議について 

 

 

 

 

・園・学校訪問について 

・令和７年度やまきた町民文化祭について 

・第 47回丹沢湖マラソン大会参加者申込状況

等について 

・令和７年度山北町人権講演会について 

・ライブ・イン・山北 2025 について 

〇第 11回（11月 21日） 

・教育長報告 

〇協議会 

・令和８年度山北町二十歳を祝う会について 

 

 

 

 

 

☛山北町の園児・児童・生徒数 （Ｒ７.11.30現在） 

 

☛令和７年度全国学力・学習状況調査の結果について 

令和７年４月 17日（木）に小６・中３を対象に実施さ

れた「全国学力・学習状況調査」の結果からの町の状況や

改善策を町のホームページに 11月下旬に掲載します。 

 国による「公立中学校等における部活動の地域移行・地域連

携」の方針のもと、山北町ではこれまで山北町部活動地域移行

推進委員会で、地域展開の在り方の検討を重ねてきました。 

今年度の９月から山北中学校の男女ソフトテニス部におい

て、保護者説明会を経て、外部指導者による休日での指導が始

まりました。地域の方の指導のもと、 

生徒たちは練習に励んでいます。 

 近隣の市町でも取組が始まってお 

り、今後もよりよい地域展開に向け 

協議・準備を進めていきます。 

 
 

第４回やまきたスポーツの秋祭りのメインイベント

が秋晴れの 10月５日に開催されました。 

町内各地でさまざまなスポーツイベントが展開され

たなか、河村城址歴史公園では『山城謎解きハイキン

グ 河村城クエスト』が開催されました。 

指示書の問題を解読し、公園内の説明版や施設を巡

りながら、ひみつの暗号を解いていきました。運営さ

れた河村城址保存会と山北町文化財ガイド友の会の

方々が、ポイント地点でヒントを教えたり、解説をし

たりしてくれました。また、９月の河村城まつりで披

露された、堀切の土橋壁面に貼られた土層断面タイル

もじっくり見学できました。 

ファミリーで参加された方からは、「家族で夢中にな 

        って謎解きを楽しみました。たく 

さん歩き、いい汗をかきました。」 

との感想が聞かれました。 

身近な郷土の歴史にふれること 

ができる河村城を訪れてみません

か？ 

 

 

 

 

        

 

 

部活動の地域展開 ～男女ソフトテニス部～ 

  

 

 

 

 

川村小学校２年生が 11 月７日、共和のもり

センターで森林体験学習を行いました。やまき

た学びカリキュラムに位置づけられたこの学習

は、５年生の伐採体験学習とともに毎年行われ

ています。 

NPO 共和のもりのみなさんにご準備および

ご指導いただき、木の実や落ち葉を見つけたり、

室内でどんぐりや松ぼっくりなどを使った工作

をしたりしました。 

山北の森の恵みに十 

分に親しみながらたく 

さんの秋を見つけるこ 

とができました。 

河村城で謎解きハイキング 

 

 

清川幼稚園を訪問 
10 月 20 日、園の環境や園児数などの共通点が多い

清川幼稚園を町内の園の先生４名が訪れました。３年前

に清川幼稚園の先生方が岸幼稚園に来園したことがきっ

かけで始まった交流です。保育の様子を参観し、課題の

共有や情報交換などを行いました。 

元気いっぱいの園児と歓待して 

くださった清川の先生方からたく 

さんの学びを得た一日でした。  

  

 

 

秋を見つけたよ！ 

 

 


